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EXERCICE N : 3  ( 6 points ) 

A ) Soit  h  la fonction définie sur [ 0 , π ] par :  h ( x ) = a cos 2x + b cos x  - 1
2

   où a et b sont deux     

      constantes. On désigne par ( C h ) la courbe représentative de  h  dans un repère orthonormé  . 

 

      1 ) Calculer pour tout  x  [ 0 , π ] , h’; x ) eŶ foŶĐtioŶ de  a et ď  . 

      2 ) Déterminer les réels a et b  pour lesquels  h  admette un extremum en 2π
3

 égale à  - 2   .   

B ) Soit  f  la fonction définie sur [ 0 , π ] par : f ( x ) =  cos 2x  + 2 cos x  - 1
2

  . 

     1 ) Montrer que pour tout  x  [ 0 , π ] , f ( x ) =  2 cos 
2
 x  + 2 cos x  - 3

2
  .   

     2 ) a ) Résoudre dans [ 0 , π ] l’ĠƋuatioŶ :  f ( x ) = 0  . 

          b ) Résoudre dans [ 0 , π ] l’iŶĠƋuatioŶ :  2 cos x  + 1    0  .  

    3 ) a ) Montrer que pour tout x  [ 0 , π ] , f ’; x ) = - 2 sin x  ( 1 + 2 cos x )   .   

         b ) Etudier les variations de f .  

         c ) Déduire le signe de f ( x ) pour tout  x  [ 0 , π ] . 

 

    4 ) Calculer : 


 πx
3

1  lim
f ( x )

   

 et   
 πx

3

2 cos 2x + 4 cos x -1lim
6 x - 2 π

 . 

EXERCICE N : 4 ( 5 points ) 

A ) Le plan complexe P est rapporté à un repère orthonormé direct ( O , , ) . 

    OŶ ĐoŶsidğƌe les poiŶts  A  et  B  et  C  d’affixes ƌespeĐtives   )A = - 2   ,   ZB  = - 1 + i    et   ZC = i       . 

    Soit   f  :  P \  A   P      ;    M( Z )  M’; ) ’ )  avec :       ) ’ = i Z + i + 1

Z + 2
   . 

1 ) a ) Vérifier que :  ) ’ = i ( Z + 1- i )

Z + 2
   . 

     b ) Déterminer la nature de l'ensemble (  ) des points  M  tels que  │) ’│= ϭ   . 

     c ) Déterminer la nature de l'ensemble (  ) des points  M  tels que  ) ’ est uŶ ƌĠel    . 

2 ) a ) Vérifier que pour tout  Z  - 2   on a :   ) ’ -  i  =  
1- i

Z + 2
. 

     b ) En déduire que pour tout  M A , on a :  CM' . AM = 2   et  , ,
4
π(  u CM' )+(  u AM ) ( 2 π )   . 

    c ) Prouver alors que si  M appartient au cercle ( C ) de centre  A  et de rayon  1  aloƌs  M’ appaƌtieŶt 

         à un cercle ( C ' )  dont on précisera le centre et le rayon  . 

3 ) Soit  E  le point d'affixe  ZE  =  3

2
+ i  

3

2
        

     a ) Vérifier que :    ZE  - ZA = cos( 
3
π  ) + i sin ( 

3
π

 )  .   

     b ) En utilisant la questions   2 )  ,  ĐoŶstƌuiƌe le poiŶt  E ’ =  f ; E )   .  
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